

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Азарова Дмитрия Васильевича
на тему «Конституционно-правовое регулирование регионального
парламентского контроля как механизма обеспечения разделения и
взаимодействия властей в субъектах Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 12.00.02 – конституционное право;
конституционный судебный процесс; муниципальное право

Представленная к защите диссертация Д.В. Азарова посвящена одной из многоаспектных тем конституционного права России, имеющей важное теоретическое и практическое значение. Действительно, как верно указывает автор, региональный парламентский контроль в начале последнего двадцатилетия развивался весьма интенсивно, однако на рубеже веков произошел определенный спад его развития, как в части динамики регионального правового регулирования, так и практики осуществления контрольных полномочий законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации (с. 3 автореферата). Вместе с тем, проблема развития парламентского контроля, выработка концептуального научно обоснованного подхода к его регулированию и осуществления стоит в субъектах Российской Федерации весьма остро. В этой связи настоящее исследование не только актуально, но и своевременно.

Новизна работы состоит в комплексном исследовании концепции и практики правового регулирования и организации регионального парламентского контроля. Структура работы представляется логичной, соответствует цели и задачам исследования. Достаточно четко сформулированы предмет и объект исследования. Заслуживает внимания рассмотрение автором многообразия форм и средств осуществления регионального парламентского контроля. Представляют интерес предложения об оптимизации взаимодействия законодательных и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской

Федерации как основных компонентов системы «сдержек и противовесов» посредством более четкого определение форм, процедур, пределов и правовых последствий осуществления регионального парламентского контроля. Продуктивным видится предложение о взаимодействии региональных парламентов с судебной властью в части обеспечения возможности участия законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации в процедуре назначения судей федеральных судов, находящихся в регионе (за исключением судей, назначаемых на должность Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации), посредством выражения аргументированного мнения относительно кандидатов на должности судей.

В диссертационном исследовании содержится ряд конкретных предложений по развитию регулирования регионального парламентского контроля, с которыми следует согласиться. В концентрированном виде они зафиксированы в положениях, выносимых на защиту. В них же отражена позиция автора по наиболее принципиальным и значимым положениям исследования, отражена новизна работы. О достоверности полученных результатов свидетельствует факт использования автором достаточно широкого круга нормативных источников и научной литературы. В ней дается критический анализ нормативных правовых актов, регулирующих отношения по предмету исследования, а равно практики их применения. Диссертация выполнена в рамках заявленной научной специальности.

Основные выводы и положения диссертационного исследования опубликованы в научных журналах, сборниках научных трудов и конференций, в том числе, входящих в перечень, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Публикации Д.В. Азарова раскрывают содержание диссертационной работы.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация Азарова Д.В. на тему: «Конституционно-правовое регулирование регионального парламентского контроля как механизма обеспечения разделения и

взаимодействия властей в субъектах Российской Федерации» отвечает критериям и требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, содержащимся в Положении «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор, Азаров Дмитрий Васильевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право, конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Заведующий кафедрой административного, финансового и информационного права Нижегородского института управления – филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», доктор юридических наук, доцент

К.В. Черкасов
06.05.2014



Подпись Черкасов К.В.
заверяю

Начальник отдела кадров
и делопроизводства Маслова Т.Н.
дата 06.05.2014